

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉP LAPJA

135. SZÁM

Elérkezett a történelmi pillanatot a magyar-román kapcsolatok újjaalakítására

A két szomszédállam sajtója szoros baráti kapcsolatok kiépítését követeli

BUKAREST, június 8. A fővárosi lapok hasábjain nap mint nap jelennek meg olyan közlemények, cikkek, melyek a román és magyar nép, valamint a román és magyar állam egymáshoz való közeledését szolgálják. A lapok részletesen idézik és taglalják a budapesti sajtóban megjelent ilyen vonatkozású cikkeket, meglehangú kommentárokat fűzve az ilyen irányú megnyilatkozásokhoz. Románia és Magyarország esztendőkn keresztül kemény sajtóháborút vívott egymással. A hitlerizmus szolgálatában álló sajtó rágalmazott, uszított és gyalázkodott. Most az új Románia és az új Magyarország demokratikus sajtója kezdet nyújt egymásnak, építve a hidat a két nép között.

Erdély nem válaszfal, hanem összekötő hid

A „Scântea”, a Kommunisták Romániai Pártjának központi lapja teljes egészében közli Groza Péter miniszterelnöknek a budapesti Nép-szava munkatársának adott nyilatkozatát. A miniszterelnök megállapította, hogy már nem elég barátságról beszélni a két nép között, hanem minden téren meg kell teremteni a teljes együttműködést. Erdély nem válaszfal, hanem összekötő hid kell legyen a két nép között. A miniszterelnök leszögezte az árucserforgalom szabadságának, valamint az üvevélikényszer megszüntetésének szükségességét. Hangsúlyozta a két nép közötti szellemi együttműködés fontosságát, valamint azt, hogy a bürokrácia által teremtett határok megsemmisítéséért küzd. Elmondotta a miniszterelnök, hogy máris gazdasági bizottság dolgozik a román-magyar gazdasági kapcsolatok megvalósításán s rámutatott arra, hogy Románia segítségére akar sietni a nagy gazdasági nehézségekkel küzdő Magyarországnak.

Gyöngyösi külügy-miniszter válasza

Gyöngyösi János magyar külügy-miniszter a Független Kisgazdapárt endrődi nagygyűlésén válaszolt Groza Péter miniszterelnök szavaira, leszögezve, hogy a magyar kormány nemcsak örömmel fogadja a román miniszterelnök baráti lépését, de a legnagyobb szeretettel várja, hogy személyesen kezét szoríthasson Groza Péterrel. A külügyminiszter megállapította, hogy a román és magyar népnek közös érdekei vannak, s ha ennek tudata behatol a közvéleménybe, akkor senmi sem akadályozhatja az őszinte együttműködést, megbékélést és szabadságot.

A Scântea megállapítja, hogy Gyöngyösi János külügyminiszter beszédét az egybegyűlt tömeg leirha-

atlan lelkesedéssel hallgatta végig, éljenzéssel és tapssal szakítva meg a szónokot. Befejezésül a tömeg Groza Pétert éltette.

A Scântea legújabb száma közli, a magyar Nemzeti Parasztpárt hivatalos lapjának, a „Szabad Szó”-nak nagy cikkét a magyar-román kapcsolatok új korszakáról. Borsodi István, a cikkíró, megállapítja, hogy a szomszédos országok egyetlen államférfia sem jutott olyan népszerűségre Magyarországon, mint Groza Péter. Az is igaz azonban, hogy egyetlen államférfinak sem volt olyan programja, mint Groza Péternek, aki nemcsak a román belpolitikát vezette a demokrácia útjára, hanem az or-

Mutassunk példát a dunavölgyi népeknek

A magyar közvélemény — írja a Szabad Szó — türelmetlenül várta ezt a hivatalos nyilatkozatot, tisztában lévén azzal, hogy elérkezett a történelmi pillanatot a magyar-román kapcsolatok újjaalakítására. A lap megállapítja, hogy a román-magyar együttműködés teljesen összhangban van a Szovjetunió és szövetségesei által lefektetett alapelvekkel. Ez az együttműködés senki ellen sem irányul s csupán a békét akarja szolgálni a két nép között. A barátságnak őszintének és teljes-

szág külpolitikáját is demokratikus elvek alapján építi fel. Groza Péter nemcsak nyilatkozataiban hirdette a két nép közötti békét, hanem gyakorlatban is bebizonyította, hogy következetes ember. Tetteivel bizonyította be, hogy őszintén és komolyan gondolja azt, amit a román-magyar barátságról mond. A cikkíró ezután megállapítja, hogy a bizalom Magyarországon nagy mértékben fokozódik Groza iránt. A miniszterelnök közölvári magyarnyelvű beszédét a magyar közvélemény nagy örömmel fogadta és általános meglepetéssel kísérte. Gyöngyösi külügyminiszter endrődi beszéde, melyben baráti kezét nyújtott Groza Péter felé.

nek kell lennie. Szembe kell nézni azokkal az ellentétekkel, melyek a multban lehetetlenné tették a két nép barátságát.

Tanuljunk a multból s az egyenlőség szellemében szolgáljuk a valódi megbékélést — írja a lap. S ha közvéleményünk szélsőséges rétegei gyengeséggel vádolnak, meg kell értenünk velük, hogy a béke érdekében tett engedmények csak a rövidlátók szemében tűnnek gyöngeségnek, mert valójában ezek az erőjelei és sokkal több hasznot hoznak,

mint az értetlenség és makacosság. Mutassunk példát a dunavölgyi népeknek... Legyünk a béke előfutárai.

A Románia Liberá is első oldalon, teljes egészében közli a „Szabad Szó” cikkét, megállapítva, hogy a budapesti lap cikke hozzájárul, hogy országaink a béke útjára lépjenek.

A gyűlölet válaszfalait emelték közénk

A „Frontul Plugarilor”, az Ekések Frontjának lapja két nagy cikkben is foglalkozik a román-magyar közeledéssel. „Főlétesleges válaszfalok” című vezércikkében idézi Ady Endre lánoki sorát a román, magyar és szláv sorsközösségről, majd megállapítja, hogy a két nép közötti gyűlölködés előidézői és szítói a reakciós vezető osztályok voltak. A gyűlölet válaszfalait huzták fel közénk, elfeledve, hogy a két nép sorsa közös. Gyűlöletre, rablásra és vérre nem lehet országot építeni. Groza Péter szavai a román és magyar nép új lelki evangéliumának első betűi lesznek — állapítja meg a Frontul Plugarilor vezércikke.

A lap „Groza Péter dr. baráti kezét nyújtott a magyar népnek” című cikkében megállapítja, hogy a gyűlöletnek nincsen több helye a két egymás mellett élő nép között. Békében, kölcsönös megértésben kell hogy éljünk. Groza Péter baráti kezét nyújtott Magyarországra felé s a magyarok őszinte barátsággal és szeretettel fogadták ezt a lépést. A kölcsönös jóakarattal lehetővé fogja tenni a kérdés megoldását.

A „Libertatea”, a szociáldemokrata párt hivatalos lapja „Román-magyar együttműködés” című vezércikkében ugyancsak ezzel a kérdéssel foglalkozik, idézve Groza Péternek a Nép-szavában megjelent nyilatkozatát. Megállapítja, hogy magyar kormánykörökben igen nagy fontosságot tulajdonítottak Groza Péter nyilatkozatának. A „Libertatea” idézi Gyöngyösi külügyminiszter válaszáat is.

A „Timpul” „Új politika a szomszédokkal” című vezércikkében ismerteti Groza miniszterelnök brassói beszédét, megállapítva, hogyha a multban voltak is ellentétek, ezek ma már elmúltak s őszinte barátsággal közeledhetik egymáshoz a két nép a béke és az együttműködés útján.

Az „Universul” is első oldalon közli Groza Péter miniszterelnök nyilatkozatát, valamint Gyöngyösi külügyminiszter endrődi válaszáat. Az Ardealul „Teremtsünk tartós békét és őszinte barátságot Románia és Magyarország között” címmel ismerteti a budapesti „Szabad Szó” cikkét.

Lemondott az olasz kormány

Spanyolország kiadja Lavall

RÓMA, június 8. (Rádió.) Hivatalosan közölték, hogy Bonomi miniszterelnök benyújtotta lemondását. A kormány megalkotására vonatkozó tárgyalások folytak. A keresztény demokrata párt javaslatát,

hogy vezérük, De Gasperi legyen az új kormány elnöke, a szocialisták visszautastották és Ragaszkodnak Pietro Nenni szocialista pártot támogatja.

NEWYORK, június 8. (Rádió.) A távolkeleti főparancsnokság jelenti, hogy az Okinawa szigetén lévő japán repülőterek elfoglalása után azokat átépítették és most a japán szigetszög elleni támadásokra használhatják fel. A repülőterek mindössze 520 kilométerre vannak a japán anyaországtól és ezeknek bekapcsolásával most ezer repülőerővel támadják Japánt.

A yaltai egyezmény szellemében oldották meg a vétőkérdést

NEWYORK, június 8. (Rádió.) Az öt nagyhatalom egyhangú meg egyezésre jutott a világbiztonsági tanácsban gyakorolandó vétő-jog alkalmazása körül felmerült vitában. Stettinius amerikai külügyminiszter közölte a sajtó képviselőivel, hogy a vétő-jog kérdésében a megállapodás a yaltai egyezmény szellemében jött létre. A Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország a világ-

biztonsági tanácsban e megállapodás alapján döntenek minden vitás kérdésben és közösen hozzák meg a békés megállapodásokat.

PÁRIS, június 8. (Rádió.) Hivatalosan közölték, hogy a spanyol kormány hozzájárult ahhoz, hogy Pierre Lavall, a németbéréne vichy-i kormány volt miniszterelnökét, aki Spanyolországba menekült, kiadják Franciaországnak.

A szombat délután fél 5 órára hirdetett szakszervezeti összehívás, összüzemi bizottsági nagygyűlést nem a Szinkörben, hanem a Vasasotthonban (Fejedelemtúta) tartják. Minden szakszervezeti vezetőségi, üzemi bizottsági tag és bizalmi szombaton délután fél 5 órakor pontosan jelenjék meg a Vasasotthonban

H I R E K

VILÁGOSSÁG

Politikai napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Szerkeszti: BALOGH EDGAR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár Brassai-utca 7. Távbeszélő 258. Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések szavanként 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. Álláskeresőknek szavanként 20 lej, legkisebb hirdetés 200 lej. Cim a kiadóban és jelíges hirdetéseknel 30 lej pótdíj fizetendő. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenként 80 lej. Szövegírdetés (hírek között) szavanként 80 lej. Nyilttér szavanként 100 lej. Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.

FELFÜGGESZTESEK A MAGYAR KÜLÜGYMINISZTERIUMBAN. Budapest-ről jelentik: A magyar külügyminiszter a külügyminisztérium létszámába tartozó tisztviselők és egyéb alkalmazottak közül, beleértve a volt külképviseleteken szolgálatot tett tisztviselőket is, körülbelül 180-at azonnali hatállyal felfüggesztett. Ezek között szerepelnek: Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Vörösmarty János rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Szabó László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Marosy Ferenc rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Van der Venne Arnold rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Hoffmann Sándor rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Reviczky István rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Pográny-Nagy Félix miniszteri tanácsos, Csöprey Dénes követségi tanácsos, Zilahi-Sebess Jenő követségi tanácsos, Ujpétery Elemér követségi tanácsos, gróf Draskovich Ödön miniszteri segédtitkár, Jeszenszky Antal miniszteri segédtitkár, Schüller Gusztáv miniszteri segédtitkár, Kubányi Kornél miniszteri osztálytanácsos-sajtóelőadó, Ziegler Vilmos miniszteri osztálytanácsos-sajtóelőadó, Marton István sajtóelőadó. A felfüggesztett tisztviselők és egyéb alkalmazottak egy része háborús bűnöknek is minősül. Ezek névjegyzéke rövid időn belül ugyancsak nyilvánosságra kerül.

Köztisztviselők és köznyugdíjasok fogyasztási szövetkezete június hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó közgyűlésén új vezetőséget választ. A tagok föltétlenül jelenjenek meg. (Mátyás király-utca 4.) 8506

Erdélyben és a Bánságban kedvező volt a tavaszi időjárás. Bukarestből jelentik: A földművelésügyi minisztériumhoz érkezett jelentésekből kitűnik, hogy egész Erdély és Bánság területén rendkívül jó tavaszi esőzések voltak. Bukovinában szintén kielégítő volt az időjárás. Moldova, Munténia és Olténia területén azonban csak kevés csapadék volt s az esőzések helyi jellegűek voltak. Általában ezeken a helyeken sem veszélyes a szárazság, mert a növényzet kissé felrisszult a helyi esőzések és a hűvös időjárás következtében.

Az egészségügyi szakszervezet gyógyszerész alkalmazottak alcsoportja vasárnap délelőtt 9 órakor gyűlést tart a szakszervezet helyiségében (Szabadság-tér 12). A gyűlésen mindenki pontosan jelenjen meg.

(*) **Házassági hír.** Szeretettel meghívjuk e hó 10-én Désen a zsidó népközösségi iroda helyiségében (Weér-utca) tartandó esküvőnkre Markusz Dezső és Ábrahám Mancsi. 8404

AZ UJSÁGÍRÓK SZAKSZERVEZETÉNEK FELHÍVÁSA. A Hivatásos Ujságírók Kolozsvári Szakszervezete felhívja az összes tagokat, a kiadóhivatali és lapterjesztő csoportot is, hogy a már meghirdetett közgyűlésre holnap, vasárnap délelőtt fél 10 órakor teljes számban jelenjenek meg. Targysorozat: Elnöki, titkári és pénztárnoki beszámoló, tisztújítás és indítványok. Kérjük a szerkesztőségeket és kiadóhivatalokat, hogy az alkalmazottakról állítsanak össze névsort, a beosztás és a lakeim pontos megjelölésével és tüntessék fel az alkalmazás időpontját is. Kérjük tagjainkat, hogy készítsenek 8x6 cm. nagyságú fényképet az újonnan készült tagsági könyvek részére. A VEZETŐSÉG.

A kolozsvári református leánygimnázium igazgatója értesíti az érdekelteket, hogy a IV. és VIII. osztályos magánvizsgák június 11-én reggel 8 órakor kezdődnek. A többi osztály magánvizsgája június 18—23 között lesz. Aki a gimnázium I. osztályába akar lépni, felvételi vizsgát kell tennie a magyar nyelvből és mennyiségtanból. Az V-ik osztályba iratkozóknak magyar, román, francia, történelem, földrajz és mennyiség-tanból kell felvételizniük. Ugy az I., mint az V. osztályos felvételi vizsgák kezdete június 25. reggel 8 óra.

Köszönet a vasutasok szakszervezetének. Az elhurcolt vasutasok hozzátartozóinak nevében halás köszönetünket fejezzük ki a vasutasok szakszervezetének és a vasúti munkásságnak a nekünk juttatott segítségért. Kerekes Lászlóné és Györfly Jánosné.

A zsidó diáksegélyező egyesület felhívása. A kolozsvári zsidó egyetemi hallgatók június 10-én, vasárnap reggel 9 órakor valamennyien jelenjenek meg a Mikes-utca 18 alatti a deportáltak fogadásával kapcsolatos szolgálat új beosztása végett. Az „Antal Márk” zsidó diáksegélyező egyesület végrehajtó bizottsága.

Megállapították a gyógyszer-tárak szolgálati idejét. A kolozsvári gyógyszerész kollégium a közönség tudomására hozza, hogy a egészségügyi minisztérium által kiadott szabályzat értelmében és a tisztí főorvos hozzájárulásával a gyógyszer-tárak reggel 8 órától déli 1 óráig, délután pedig 3 órától este 6 óráig állnak a közönség rendelkezésére; a szolgálatos gyógyszer árak pedig reggel 8 órától este 10 óráig megszakítás nélkül, addig is, amíg a rendes, egész éjjeli szolgálatot meg tudják tartani. A szolgálatos táblák ki vannak függesztve minden gyógyszer-tár bejáratánál.

A bőripari munkások szakszervezetének tisztogató bizottsága közli: Ha valakinek dr. Pécsi László multbeli politikai és munkásokkal szembeni magatartása ellen kifogása volna, ugy 10 napon belül írásban közölje a bőripari munkások szakszervezetének tisztogató bizottságával (Dermata-művek 9 szoba).

A tas-, fém- és vegyipari munkások szakszervezete felhívja mindazokat, akik Vass Jenő Kovács és Soffer József lakatos, Dermata-gyári munkások multbeli antidemokratikus magatartásáról tudnak, közöljék azt sürgősen zárt borítékban a szakszervezet titkári hivatalával (Fejedelem-utca 17). 8463

A pénzügyigazgatóság közli az érdekeltekkkel, hogy a bérleti szerződések utáni százalékos illeték bírság nélküli megfizetésére folyó év június 5-ig határidőt engedélyezett.

Felhívás a fogászokhoz. Az egészségügyi szakszervezet értesíti a fogász alcsoport tagjait, hogy a június 9-én, szombaton délután 6 órára kitűzött szakmai értekezletet egy héttel későbbre, tehát f. hó 16-án, szombat délután 6 órára halasztják. A szakszervezet felhívja a tagok figyelmét a pontos megjelenésre.

A kolozsvári Haladó Ifjúság vasárnap délután fél 3 órakor a Népvédelmi Egyesület népünnepélyén a sétatéri szabad színpadon ifjúsági előadást rendez.

Ignotus cikke egy angol lapban. Londonból jelentik: A Manchester Guardian Ignotus, a kiváló magyar ujságíró tollából cikket közöl a demokratikus Magyarországról. A cikk bevezetőül megállapítja, hogy a felszabadított Magyarországon végrehajtott radikális földreform egyszersmindkorra véget vetett a feudalizmus uralmának. A magyar demokrácia örökre végez a félfasiszta és fasiszta rendszer támogatóival is. Az új Magyarország új alapokra fekteti külpolitikáját: a legszorosabb együttműködésben kíván dolgozni a Szovjetunióval és erősíteni akarja kapcsolatait a nyugati nagyhatalmakkal is. A cikk végezetül Károlyi Mihály gróf személyével foglalkozik és megállapítja, hogy a 26 éve számkivetésben élő magyar államférfiu elsőként akarta megvalósítani a radikális földreformot és elsőként hangoztatta a szomszéd államokkal, valamint a Szovjetunióval való baráti kapcsolatok kiépítésének szükségességét.

A román-magyar színház műsora:

Június 9-én, szombaton 3 órakor: Sárga csikó. Ifjúsági előadás.

Június 9-én, szombaton este 6 órakor: Sárgapitykés közlegény.

Június 10-én, vasárnap délután 3 órakor: Sárgapitykés közlegény.

Június 10-én, vasárnap este 6 órakor: Sárgapitykés közlegény.

NYILTÉR

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Különváltan élő férjem, Farkas Sámuel szabóért semmiféle anyagi és erkölcsi felelősséget nem vállallok.

Farkas Sámuelné
szül. Adam Ibolya
Höldvilág-utca 70.

AUTÓBUSZOK INDULNAK:

Kolozsvár—Szamosujvár—Dés felé szombat és vasárnap kivételével reggel 5 órakor és délután 1 órakor.

Kolozsvár—Dés—Nagybánya—Máramarossziget felé pénteken reggel 5 órakor.

Kolozsvár—Válaszút—Bonchida felé délután 2 órakor.

Kolozsvár—Mócs—Sármás—Rücs—Marosvásárhely

felé minden nap délután 3 órakor. — Kombinált személy- és teherkocsi.

Kolozsvár—Szamosujvár—Dés—Retteg—Bethlen—Beszterce

felé minden nap délután 3 órakor.

Indulások a főposta háttamögötti autóbusszállomásról.

JEGYELŐVÉTEL

Büntetik azokat a kereskedőket, akik számlázatlanul árut hoznak forgalomba

KOLOZSVÁR, június 8. Kolozs megye gazdasági hivatala az alábbi közleményt adta ki:

Felhívjuk az összes iparosok és kereskedők figyelmét, akik számlánélküli vagy fiktív számlával ellátott árukészletüket bejelentették, hogy 1945 június 5-e után megmaradt árukészletüket csak egyéni kérvények alapján a bukaresti árkormánybiztosság által írásban jóváhagyott árak mellett hozhatják forgalomba.

Ezért felhívjuk az összes ipari és kereskedelmi vállalatokat, hogy a bukaresti árkormánybiztossághoz (Comisariatul General al Prejurilor) a számlánélküli vagy fiktív számlával ellátott árukészletük leltárjának mellékésével kérvényt nyújtsanak be az eladási árak megállapítása végett. Emellett rendelkezés mind a nagykereskedőkre, mind a kiskereskedőkre vonatkozik, függetlenül a számlánélküli vagy fiktív számlával bírt árukészlet értékétől.

Mindazok, akik a jövőben árukat számla nélkül vagy fiktív számla kibocsátásával hoznak forgalomba, anélkül, hogy a bukaresti árkormánybiztosság írásbeli ármegállapítása birtokukban volna, áruzsora vétségét követik el és a Hivatalos Lap 1945 május 3-án kelt 101. számában megjelent 351-1945 számú rendeletörvény szerint büntetendők.

Meg kell választani az utcabizalmiakat

KOLOZSVÁR, június 8. Timofi György rendőrfőkapitány a következő rendeletet adta ki:

Elrendelem, hogy mindazon utcákban, ahol eddig még az utcabizalmiférfi választása nem történt meg, június 10-ig bezárólag feltétlenül meg kell tartani.

Bizalmiférfiakat kivétel nélkül minden utca köteles választani, nagy utca többet, a kis utca legalább egyet.

Az utcabizalmi választásnál jelenlévő lakosok mind kötelesek sajátkezüleg aláírni a választási jegyzőkönyveket.

Akik kivonják magukat a választásból, rossz szolgálatot tesznek a köznek és megrovásban részesülnek, ugyiszen azok is, akik ebben a munkában részt nem vesznek, különösképpen a románság, amely eddig a befutott jelentések szerint teljesen passzívan viselkedik.

Közlemény

A 8514-1945. számú polgármesteri rendelet 3. pontjában foglalt rendelkezések végrehajtása céljából köz tudomásra hozzuk, hogy a vegyes loátvételi bizottság Kolozsvár város területén 1945 június 13., 14. és 15. napjain fogja a lovakat átvenni.

Felhívjuk mind azon lótuladónosokat, akik a fenti rendelet 1. pontjában előírt bejelentéseket beadták, hogy lovaikat az 1945 június 13., 14. és 15. napjain az alátvételi bizottságnak mutassák be.

A jelen közlemény intézkedéseinek megszűnése fenti rendeletünk 5. §. 1/b. és 2. pontja értelmében 50.000-tól 2.000.000 lejig terjedő pénzbírságot von maga után.

Azok, akik lovaiknak az igénybevétel előtti elvonása céljából lovaikat szándékosan lerontják, 50.000-tól 2.000.000 lejig terjedő pénzbüntetés-el és 15 naptól 3 hónapig terjedő elzárással büntetendők.

Kolozsvár, 1945 június 5.

Dr. Ion Stoica Gheorghe Chiciudean
főjegyző polgármester.

Meghívó!

Ma, szombaton este 8 órai kezdettel a CFR Ifjúságok reggelig tartó játéknapján részt vesznek a vasutasok szakszervezetében, Horea-utca 5 alatti (Varga kávéház).

Elsőrendű zene, meleg és hideg ételek.

Ifjúságok rendezősége

STAFFORD CRIPPS:

A Munkás Párt rokonszenvvel fordul a kontinens munkáskormányainak népei felé

PARIS, június 8. (Rádió) Stafford Cripps, az angol munkáspárt haladó szellemű politikusa a választási kampány során beszédet mondott egy nagygyűlésen és a többi között ezt mondta:

— *Európa balfelé tolódott, amint az várható volt az elnyomó és kiszákmányoló politika csődje után. A régi uralkodó osztályoknak nem lesz hatalmuk Európában. Szoros kapcsolatokat kell teremtenünk Európa demokratikus népeivel. A Munkás Párt rokonszenvvel fordul a kontinens munkáskormányainak népei felé.*

A belpolitikai élet tovább zajlik Aneliában. A 27 nap mulva tartandó általános választások előkészületei minden más politikai eseményt háttérbe szorítottak. Jellemző például, hogy mindössze két londoni lap közölte vezető helyen György király és

a királyné Guernesy-szigetén tett látogatásáról küldött tudósítást és beszámolót, valamint a fényképeket erről a látogatásról. Annál bővebben kommentálják a lapok az első oldalon a pártférfi k megnyilatkozásait.

LONDON ÉS WASHINGTON ELUTASITOTTA DE GAULLE JAVASLATÁT

az öthatalmi értekezlet összehívására a közkeleti kérdésekben

LONDON, június 8. (Rádió.) Mint ismeretes, De Gaulle tábornok javaslatot terjesztett az angol és az amerikai kormány elé, hogy a Szíria és Libanon kérdésében felmerült vitát öthatalmi értekezleten oldják meg, amelyen résztvennének a Szovjetunió és Kína kiküldöttjei is. Ez a konferencia azonban — De Gaulle javaslata szerint — hivatott lett volna ar-

ra is, hogy ne csak elszigetelt problémákat tárgyaljon meg, hanem feltárja az egész közelkelet helyzetét, ahol az események szoros összefüggésben vannak egymással.

A brit kormány nagy tartózkodással fogadta ezt a javaslatot, s most adott válaszában igyekszik kifejtetni, hogy „a levantei kérdést nem lehet összeegyeztetni a közelkelet többi kérdéseivel”, Szíria és Libanon problémáját tehát csakis Anglia, az Egyesült Államok és Franciaország között kell megoldani. A francia javaslatot tehát London elutasítja.

Newyorki jelentés szerint Truman elnök, aki eddig megértéssel és jóindulattal fogadta De Gaulle javaslatát, a legutóbbi sajtóértekezleten határozott „nem”-mel felelt arra a kérdésre, hogy helyesli-e az öthatalmi konferenciát.

Ma délután temetik Sándor Józsefet

KOLOZSVÁR, június 8. A romániai magyarság nagy halottját szombaton, június 9-én reggel ravatalozák fel a Farkas-utcai református templomban, ahol Vásárhelyi János püspök bucsuzatja a márciusi eszmék tántoríthatatlan erdélyi harcát. Pákéi Sándor József temetésén beszédet mondanak Kolozsvár közéletének vezetői is. Számos intézmény fogja elvinni utolsó köszöntését ravatalához, mert szinte valamennyi erdélyi intézménnyel szoros kapcsolatban volt az elhunyt. Az E. M. K. E., melyet Kossuth Lajos indítványára alapított Pákéi Sándor

József s amelynek az alapítás percétől haláláig állandó elnöke volt, saját halottjaként temeti ma délután négy órakor.

A Magyar Népi Szövetség, melynek kongresszusán alig néhány héttel ezelőtt korát meghazudtoló odaadással vett részt Sándor József, testületileg vesz részt a temetésen. A Magyar Népi Szövetség tagjai a Farkas-utcai székházban gyülekeznek fél négy órakor, ahonnan közösen vonulnak fel. A sirnál Balogh Edgár, a Világosság főszerkesztője bucsubeszédet mond.

Ujabb üzeneteket közlünk a magyarországi fogolytáborokból

KOLOZSVÁR, június 8. Ifj Pákéi József, a magyar Vöröskereszt hivatalos megbízottja magyarországi fogolytáborokból és kórházakból az alábbi adatokat juttatta el szerkesztőségünkhöz:

A jászberényi fogolytáborban vannak: Kiss Endrei Sándor (ízédes, született 1920 Nagyvárad, Nadelka Ferenc 1920 Csiklázárfa, Iván, Miklósi Ferenc 1918 Székelyszentmárton, anyja Harangozó Ezsébet, Oprea Ferenc 96 Csikszentdomokos, Kedves Árpád 1917 Csikszentdomokos, Bács József 1924 Csikszentdomokos, Sánta József 1918 Tusnád, Vaszi Mihály 1919 Csikszentimre, Szücs József 1920 Nagyvárad és Pacher Ferenc 1915 Értesítendő édesanyja Nagybányán.

A soproni 20-as Vöröskereszt hadikórházból üzennek: Bálint Albert Almásmalom u. p. Apanagyfalu, Biró Imre Biró Gergelynek Szatmárnémeti, Pamut-utca 14, Halász Ferenc Halász Andrásnak Vice községbe, Kenderesi M. Kenderesi Lajosnak Désre és Pásztor Sándor Pásztor Ilonának Marosradnóra.

A szegedi Mars-téri iskolában az alábbi hadifoglyok vannak: Barabás János Koronka, Marostorda megyei, Bartis Sándor Szolnok-Doboka megyei, Bálint Sándor magyarlóposi, Borsay Sándor nagydobosi, Boros Mihály beszercei, Deák Sándor ördögöslüzesi, Kiss Lajos rugonfalvi, Udvarhelymezei, Kurcsi ? magyarlósi Marostorda megye, Miskolczi István Nagybánya, Virág-utca 8 alatti és Rácz Márton kispetri lakosok.

A szegedi fogolytáborban vannak: Kékes Károly 1911 Székelyhíd, Lukács Márton 1919 Magyardecse Molnárnán György 1903 Ördögöslüzes, Oltean Vazul 1903 Szentmáté, Ambrus István 1902 Csikszenttamás, Arany Gergely 1921 Szentlázló, Gyergyai Gábor 1909 Oláhzentgyörgy, Burgu Sándor 1921 Szentgyörgy, Balogh József 1917 Magyarreges, Bakai István 1922 Szilágyzerecseny, Balogh Ferenc

1918 Szatmárnémeti, Dezső Imre 1904 nagykeréki, Duka Sándor 1903 Sepsiszentgyörgy, Darabont János 1913 Szilágyzerecseny, Darvasi Sándor 1909 Kolozsvár, Daniel József 1922 Nagyvárad és Veres György 1903 Oláhszentmiklós.

Fenti adatokkal egyidejűleg a Kolozsváron átszállított magyar hadifoglyok üzeneteinek közlését is folytatjuk:

Kis Pál üzen apjának Alsópályosra, Schreie János apjának Arad megyébe, Gonda Lajos feleségének Alattyánra, Dörgő László feleségének Mezőurra, Sándor László Sándor Sándornak Alattyánra, Majik Gábor feleségének Jászkarajenőre, Czucz Péter feleségének Kunszentmártonra, Berta László feleségének Cibakházára, Jakab János feleségének Tiszöldvára, Horváth László feleségének Bekésre, Venczelák János feleségének Árpátelepre, Szecske Balázs és István Szecske Istvánnak Árpádhalmra, Levay Szivesszer feleségének Kiskundorozsmára, Süveges Zsigmond feleségének Kisujszállásra, Molnár Sándor feleségének Bácsmadarasra, Sarus Ferenc Sarus Jánosnak Végegyházára, Szalai Károly feleségének Balatonkúndra, Kristó Domokos Kristó Domokosnak Csikszentkirályra, Stefan Grigore Stefan Grigorenek Borsára (Máramaros megye), Berencsy László Szubatic Margitnak Kolozsvár, Trefort-utca 35, Pataki Gábor Vigh Péternek Kolozsvár, Kökert-utca 97, Kenyeres Mihály gróf Bánffy Miklósnak Kolozsvárra, Deér Béla özvegy Deér Bélánának Bethausenre Lugos mellett (Szörény megye), Sükel Akos Sükel Andrásnak Korondra (Udvarhely megye), Szántó János Szántó Jánosnak Aradra, Ifju Sipos Ferenc Sipos Ferencnek Gyergyószárhegyre, Fazakas Ferenc özvegy Fazakas Ferencnek Lázárba (Szatmár megye), Kiss Árpád Szakács Bertának Szatmárnémetibe, Dobó László a Dobó családnak Dumbravára (Szörény megye), Herembás Ferenc Herembás Ferenc-

nének Ördögkeresztúrra u. p. Nagyesküllő, Cepar Ferenc hozzátartozóinak Aradra, Radnai-utca 55 címre, Sebők Imre Sebők Imrénének Ombodra (Szatmár megye), Sebők Mihály Sebők Mihálynének Koltóra (Szatmár megye), Guand Ferenc feleségének Sanizsaura (Szatmár megye), Lajos üzen Szabó Bözsikének Szatmárnémetibe Kölcsey-utca 11 alá, Balázs Ferenc Balázs Ferencnének Kolozsvárra, Majális-utca 1 alá.

Fenti hadifoglyok üzenik hozzátartozóiknak, hogy jól vannak, egészségesek, remélik, hogy rövidesen hazatérhetnek.

Ismeretlen átutazó az alábbi címekre hozott üzenetet Fokszárból: Neogradi Miklósnak üzen hozzátartozója Budapestre, Gács Györgynek Budapestre, Sies Jánosnak Budapestre, Marosszék Kálmánának Budapestre, Macskósi Gyulánának és Kíndi Józsefnének Budapestre, Balássy Gyulánának Budapestre, Pap Józsefnének Domonyvölgyre (Pest megye). Fenti ismeretlen eifelejtette az üzenők nevét feljegyezni, akik értesítik hozzátartozóikat, hogy a helyzet sokat javult, jól vannak egészségesek.

A VILÁGOSSÁG vasárnap reggel megjelenő tízoldalas ünnepi számában

BALÁZS PÉTER,
BALOGH EDGÁR,
DERZSI SÁNDOR,
FARAGÓ FERENC,
JAGAMAS ILONA,
JANCSÓ ELEMÉR,
JÉKELY ZOLTÁN,
KAKASSY ENDRE,
KORDA ISTVÁN,
KÓS KÁROLY,
LÁSZLÓ BELA,
MÉLIUSZ JÓZSEF,
SZENTIMREI JENŐ,
TAMÁS GÁSPÁR,
TRÓCSÁNYI GYÖRGY

irnak és nyilatkoznak a bel- és külpolitika, az irodalom és tudomány, a munkásélet, a falu, a román-magyar viszonyok és az erdélyi sors kérdéseiről.

A vasárnapi szám ára változatlanul 40 lej.

BÖRCYÁRAK, TIMÁROK!

Börcszerző és festőanyagok, vegyszerek állandó raktára

özv. Kalmár Mihályné és Ungerleider

festék-, fűszer- és vegyiáruk kereskedése

Deák Ferenc-utca 25

Fedélcserep, mész, cement, gipsz Mendelovicsnál kapható

Mészáros-utca 4.

Apróhirdetések

Adás-vétel

ELADÓ 3 darab matrác, fésült juhgyapjú, 2 darab libatoll párna. Fejedelm-utca 20. Hármast csöngetni. 8352

HALASZFELSZERELÉST, botot, horogokat stb. keresek megvételre. Fülöp szabóság, Teleki Pál-utca 2, Óvár. 8350

TEJTERMÉKEK előállításához felszerelést veszek. Ajánlatokat Postakert-utca 3 alá kérek. Üzlethelyiség. 8312

BELYEGGYÚJTEMENYEKET, tömegbelyegyet bárkinél előnyösebben vásárolok. Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 5645

"TERNO" vásárol, elad ócska butort, ócska ruhát, szőnyeget a legolcsóbbtól a legfinomabb perzsáig, ágyneműt, fehérneműt, porszívógépet, mérlegeket és mindenemű ócskaságokat. Postakert-utca 3. üzlethelyiség. 8145

ELADÓ sürgősen nagyon olcsón 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeliszekrény, 1 mosdó. Postakert-utca 3, üzlethelyiség. 8144

HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek és eladok. Balázs, Unió-utca 12. 8280

ELADÓ ezüstróka hanglemecsek. Tótfalusi Kiss Miklós-utca 1. 8396

BORBÉLYÜZLETBERENDEZÉS négy méteres tükörfallal, mosdókkal, üzempépes állapotban eladó. Kövespad-utca 59. 8437

BOMBARONGÁLT vagy használt butort veszek, régít ujjalakítók vagy cserélek. Ugyanott egy tölgyfa hall-lépcső eladó. Mócok-utca 6. 8431

ELADÓ zeneszekrény. Kőrösi Csoma Sándor-utca 4. 8417

DINAMÓ volt- és ampermérőoszorúk, csiszoló motorok, fagymunkáló gépek, tűzfű aprítógép, acélsodrony drót, porszívók kaphatók Gépkereskedelmi iroda, Széchenyi-tér 20. 9043

KOMPLETT zománcozott hálóberendezés 390.000 leírt kapható „Libertas”-nál Deák Ferenc-utca 40. 8508

ELADÓ gyümölcs és széna termés. Értekezni Buza-utca 21. 8427

WERTHEIM SEKRÉNY 120 cm. magas, sürgősen eladó. Ajánlatok „10.000” pengő jellegre a kiadóba. 447

HARISNYAKÜTÖGÉPET megvételre keresek. Cím Pataki-utca 3. 8438

ELADÓ ebédő, háló butorok, pianinó és varrógép karikahajós. Tamás András-utca 20. 8440

KERTISZÉNA Dónát-uton lábón részben sürgősen eladó. Értekezni lehet Jókai utca 5 alatt emeleten. 8443

KERESEK sima Singer bőrvarróipet. Megvételre vagy használatra: Dózsa György-utca 4 ajtó 4. 8451

ELADÓ egy 135x235-ös belvilágú két szárnyas üveges ajtó 15-ös falba. Ugyanott egy diván, egy heverő, ruhaneműk. Irinyi-utca 21. 8455

PRIMA női selyemballon alacsony termetre, sport férfiöltöny, cipők aladók. Házfelügyelő Horea-ut 25.

ELADÓ topology háló sodronys matrác-al, üveges vitrinszekrény, zsákok, asztal székekkel, falifogas virágállvány elköltözés miatt. Kálvin-utca 11 delután. 8453

ELADÓ jó karban főzőkemencék. Csaba vezér-utca 24. 8454

GYÁRI mézpergető eladó Dónát-ut 198. 8458

ELADÓ női kerékpár Teleki Mihály-utca 21. 8462

EGY JÉGSZEKRÉNY eladó. Érdeklődni Kriza-utca 22. 8459

ELADÓ 5000 különböző nagyságú virág-cserép Papp-utca 26. 8465

EGY jókarban lévő kerékpár eladó Mo-gostori-ut 91. 8468

SINGER varrógép eladó Fellegvári-ut 84. 8470

SÜTETKÉK mély gyerekocsi eladó vagy elcserélendő sportkocsival. Sétatéri gimnázium. 8473

ELADÓ asztalkemence, üllőkád, 38-as szűke női cipő. Unió-utca 2 Székely. 8474.

EGY jókarban lévő mély gyerekocsi eladó. Fellegvári-ut 88. 8475

EGY jókarban lévő „1/2-es” női kerékpár eladó. Arany János-utca 15. 8476

IRÓGÉP jó állapotban és fértiszoba butor eladó. Cím a kiadóban 8480

2 IRÓASZTAL, jó karban lévő, eladó. Megtekinthető Kőműves Lajos asztalosnál. Dávid Ferenc-utca 6. 8482

ELADÓ 25x35 Wertheim vasláda. Pata-utca 121. 8488

PERZSÁNYI KEMENCE eladó, ugyanott szővést varrógéppel. Papp-utca 17. 8494

ÚJ MODERN dekoratív rendezés, mérlegek stb. és használt mérlegkészlet eladó. Deák Ferenc-utca 14. 8484

FIGYELEMI kártyák, női varrógépek és kerékpárok nagy vázákban, 8 oxigén palack eladó. Dózsa György-utca 38. 9051

SPORTÉLET

Arad—Kolozsvár—Marosvásárhely

Nagy érdeklődés előzi meg a három város labdarugóinak viadalát

KOLOZSVAR, június 8. Mint már köztudott, a kolozsvári egyesületek ismét gondoskodtak arról, hogy színvonalas hétvégi sportműsort biztosítsanak igényes közönségünk számára. E hétvégé sportműsora ismét városok közötti sporttalálkozó keretében zajlik le. A sétatéri játéktéren közel hat esztendő szünet után ismét megjelennek Arad labdarugói. Az aradi csapat zömét a legnépszerűbb délerdélyi munkás-egyesületes, az AMEFA (AMTE) játékosai alkotják.

Bemutatkozik közönségünknek a székely főváros, Marosvásárhely válogatottja is, amely az utóbbi időben feltűnő sikereket ért el a KMSE, a bukaresti Rapid, a Haggibbor, CFR és más egyesületi csapatok ellen. A vasárnap sportműsora tehát így alakul:

Szombaton délután négy órai kezdettel a Városi Sporttelepen: Dermata SC—Arad válogatott, utána 6 órai kezdettel KMSE—Marosvásárhely válogatott.

Vasárnap délután az említett időpontok-

ban ugyancsak a Városi Sporttelepen: Haggibbor—Marosvásárhely válogatott és KMSE—Arad válogatott.

A négyes nagy mérkőzés iránt város-szerete igen élénk érdeklődés nyilvánul meg. E találkozók értékéről is szolgálnak három nagyváros labdarugó sportjának színvonaláról. Mind a négy viadal igen izgalmas, jó sportnak ígérkezik. A KMSE és a Haggibbor részéről a Marosvásárhely válogatottja elleni viadalkok visszavágót is jelentenek, mert mind a két kolozsvári együttes a tavasz folyamán súlyos vereséget szenvedett a székely tizenegytől a marosvásárhelyi pályán.

A négyes találkozó egyik érdekessége még, hogy a KMSE—Arad válogatott mérkőzést Seliceanu Gergely, a Kolozsvárra visszatért régi neves, Európaszerete közismert rokonnevű játékos vezeti. A mérkőzésekre szombaton délután 1 órától és vasárnap délelőtt 10 órától a sporttelepi pénztárnál elővételben lehet helyjegyeket vásárolni.

A KEAC atlétikai versenye

KOLOZSVAR, június 8. A KEAC atlétikai szakosztálya június 10-én, vasárnap reggel 9 órai kezdettel az egyetemi sportparkban atlétikai versenyt rendez szenior és ifjúsági versenyzők részére. Az összes kolozsvári egyesületek atlétái a következő versenyszámokban indulnak: 100 m. és 400 m. síkfutás, 1500 m. túlfutás, magasugrás, suly- és díszkoszobás.

Külön versenyeket bonyolítanak le a női

Kosárlabda és Wolley-ball bajnokságot rendeznek a középiskolások

KOLOZSVAR, június 8. Az OSP keretében az iskolai alosztály vezetősége alig néhány nappal megalakulása után máris hozzáfogott a középiskolai sportélet továbbfejlesztéséhez. Kovács Béla testnevelési tanárral az élén megszervezik a középiskolások kosárlabda és Wolley-ball bajnokságait. Ez a két sportág mutatkozik a legalkalma-

versenyzők számára 60 m. távon, magasugrásban, valamint suly- és díszkoszobásban. A versenyekre a helyszínen kell nevezni.

Az atlétikai élet fellendülése igen örvendetes jelenség. Reméljük, hogy valamennyi kolozsvári sportegyesület versenyzőit részt vesznek ezen a viadalon és egy lépéssel tovább viszik az atlétikát a végső cél, a tömegsport egészséges kialakulása felé.

sabbnak arra, hogy az ifjúság nagy tömegeit mozgassák meg és megkedveltessék velük a testi és lelki felüdülést adó sportolást.

A kosárlabda bajnokságok június 11-én, hétfőn délután 5 órakor kezdődnek a Dermata-üzemek pályáin. A mérkőzések sorrendje:

GYEREKKOCSI fehér, mély, steppelt eladó. Mócok-utca 62 iroda. 8404

ELSŐOSZTÁLYU angorafonal eladó. Cím a kiadóban. 8411

ELADÓ szép világos tiszta hálószoza, ping-pong asztal, családi jégszekrény, két behuzatlan fotel, álló fogas. Haller-utca 8 délelőtti órában. 8466

ELADÓ olcsón egy alig használt duplasítókkaal együtt. Cím Krizbai-utca 41. 9 61

TEJSZEPARÁTORT keresek vételre vagy bérbe, Sigmund, Bartha Miklós-utca 21. 8486

ELADÓ mozgatható vasvázés kirakat és egy vas-kirakatráma. Deák Ferenc-utca 51. Illatszertár. 8489

ELADÓ férfikerékpár új, ezüstróka, 1 személyes festett rekamé. Dávid Ferenc-utca 6. 8492

VESZEK kombinált szobabutort, jó állapotban. Görögtemplom-utca 20. 8503

Alkalmazást kaphat

VIRÁGKÖTŐNÖT keresünk Temesvárra, előkelő, központi fekvésű virágüzletbe, lakással, ellátással, kizárólag üzletben való elfoglaltsággal, román, magyar és német nyelvismerettel, nemzetiségre való tekintet nélkül. Reich virágüzlet, Temesvár I. Curion szalóda. 8445

ÜGYES, jól főző mindenest kéttágy családhoz azonnal felvétetik. Széchenyi-tér 31, 8. ajtó. 8496

Alkalmazás keres

GÉPIRÁST, másolást magyar—román nyelven vállal. Foltin Gizella. Rákóczi-ut 33.

TIZENHAT ÉVES, jó megjelenésű, románul beszélő leány kiszolgálói állást keres. Cím a kiadóban. 852

KOMOLY NŐ pénztárnoki, kiszolgáló vagy ehhez hasonló állást keres esetleg kaucióval. Cím a kiadóban

Ingatlan-lakás

SZOBA, konyha, vagy két szoba konyhás lakást keresek II. ker.-ben, legkésőbb aug., vagy szept. 1-re. „Jól fizetek” jellegre. 8291

KÉTSZOBÁS önzsekkomfortos belvárosi lakásomat elcserélném 3 szobás önzsekkomfortossal. Jellege: Görög templom. 8477

HÁZHELYET, kert, gyümölcsös, esetleg 1—3 szobás ház is lehet. Majális-utca. Attila-ut környékén megvételre keresek. Ajánlatokat közvetlen az eladótól kérek „Közvetlen” jellegre a kiadóba. 8411

KERESEK 2 vagy több szobás lakást azonnal. Renoválást vállalom, közvetítő díjazok. Cimeket „Aláozatkész” jellegre a kiadóba. 8344

ELCSERÉLNÉM két szoba konyhás komfortos lakásomat hasonló egyszobás komfortossal. Cimeket „Le lépés” jellegre kérek. 8450

2—3 SZOBÁS fürdőszobás családi házat vennék. Ajánlatokat Sava Dumitru CFR üzletvezetőség, 202 szobába kérek. 8437

2, 3 VAGY 4 SZOBÁS azonnal beköltözhető lakást keresek. Közvetítőt, lépést fizetek. Ferenc tanár, Eötvös-utca 6. 8487

KERESEK megvételre 2 szoba konyha fürdőszobás házat Rákóczi-ut vagy Attila-ut környékén. Györgyfalvi-ut 61. 8493

ELADÓ HÁZ piac mellett üzlethelyiséggel, beköltözhető ultramodern lakással. Opera közelében ház beköltözhető lakással, nagy telekkel. Üzletvezetőség mellett családi ház. „Express” iroda, Dózsa György-utca 6. 8480

ELŐNYÖSEBBEN kladja butorozott szobáját vagy bármilyen üres helyiségét, ha bejelenti az „Express” irodába, Dózsa György-utca 6. 8480

Különféle

TISZTA GYAPJU, szép Homespun szövet, 70 szál, 12000 lej méterenkint, kapható Cserei-utca 10.

SZALLITTASSON a Széchenyi-tér 20 alatti vállalattal. Vidékről-vidékre is olcsón. 9040

A JUSZTIN MOODY mérnök-vállalat vállal mindennemű szakmába vágó munkákat és szereléseket olcsón és pontosan. Érdeklődni lehet 653 telefonszám alatt. Cím: Szabadság-tér 6. A „Liana” drogériában. 9046

ÓRÁSMŰHELYEMET Szabadság-tér 24. sz. alatt lévő Urbansky és Kérdő cég ékszerüzletébe helyeztem át. Mindennemű órajavitást szakszerűen vállalom. Fülöp József órásmester. 8263

ÜSZERÜZLET forgalmas helyen elköltözés miatt áruval együtt átadó. Cím a kiadóban. 8371

FÜSZER, élelmiszerüzlet forgalmas helyen lakással együtt átadó. Cím a kiadóban. 8290

Június 11-én délután 5 órakor: Gépipari—Kereskedelmi iskola, vezetői Serban—Hornyák. Utána 6 órakor Gyakorlógimnázium—Barittu liceum (Losonczy—Kovács). Június 13-án délután 5 órakor Barittu liceum—Gépipari (Hornyák—Serban). Június 15-én délután 5 órakor Gyakorlógimnázium—Gépipari (Hornyák—Serban), utána 6 órakor Barittu liceum—Kereskedelmi (Pop—Kovács) és június 16-án délután 5 órakor Gyakorlógimnázium—Kereskedelmi, vezetői Losonczy—Serban.

A Wolley-ball bajnokság június 12-én, kedden délután 3 órakor kezdődik az egyetemi sportparkban. A mérkőzéseket kiesési rendszerrel bonyolítják le. Felhívjuk a középiskolák sportköreit, hogy csapatalkat az említett időpontban vonulassák fel az egyetemi stadion Wolley-ball pályájára.

Egyesületközi uszóverseny és vízilabdamerkőzés

Vasárnap, június 10-én délelőtt 11 órakor a KMSE uszós szakosztálya egyesületközi uszóversenyt rendez az egyetemi sportpark medencéjében. A rendezőség kéri az összes társ egyesületeket, hogy minél nagyobb számú versenyző gárdát küldjenek el erre az első nagyszabású érdeprőbára. Próbauszásra is bárki jelentkezhetik.

A verseny után lezajlik az első vízilabda-mérkőzés is a KMSE—KEAC csapatai között. Reméljük, hogy a közönség mezszerűen támogatni fogja az uszósportot és jelentős számban vonul fel vasárnap a fel-nőttek, nők és ifjúságiak nagy uszóviadálára.

ATLETÁK FIGYELMEBE!

Kiss György, a KMSE atlétikai sportoktatója kéri Nagy M., Nagy G., Bujdos, Mihailles, Dur és Nagy Géza (KMSE), Derzsi (Dermata), Maxim és Hajdu (CFR), Fodor (Tanítóképző) versenyzőket, valamint az elmúlt vasárnap lezajlott ifjúsági verseny hat első helyezettjét, hogy holnap, vasárnap reggel 9 órakor pontosan jelenjenek meg a városi sporttelepen.

FELHÍVÁS A KMSE-JÁTEKOSOKHOZ. Opata Zoltán, a KMSE sportoktatója felkéri Szoboszlai, Márki, Szaniszló II., Vasa, Perényi, Páll, Fülöp, Bálint, Kiss Mihály, Kovács IV., Bonyhádi, Radnai, Kovács V., Dávid dr. és Nagy László játékosokat, hogy ma, szombaton délután 5 órakor jelenjenek meg a városi sporttelepen a K. M. S. E. öltözőjében.

FELKÉREM az illetőt, aki Mezei Károly vendéglősnek hírt hozott férjem, Szilágyi Sándorról, sziveskedjék Szilágyi Sándornál Malom-utca 14 alatt jelentkezni. 8408

BŐRDISZMŰVES-MŰHELY mindennemű rendelést, átalakítást, javítást vállal. Óvár, Szentlélek-utca 10. 8416

ELVESZETT Imre Mártonné névre szóló lakásbejelentő lap. Megtaláló hozza a Kosuth Lajos-utca 54 alatti üzletbe. 8422

TIZENKETTEDIKEN Budapestre utazom. Levelet kizesek, hozok. Ugyanott új, fehér szövethadrág eladó. Vörösmarty-utca 9. 8435

BUTORJAVITÁST, fényezést vállalom. Tótfalusi Kiss Miklós-utca 7, asztalos. Szemben az Ortopédiával. 8446

JUNIUS 1-ÉN nyolc és kilenc óra között eltűnt a Taksony vezér-utca 87. alatti lakásáról özv. Székely Elekné. Zöld szövetű és világos szőnyegviselő. Ha valaki tud róla, értesítse nővérét Zápolya-utca 20. 8464

MAGANOS NŐ keres szolid lakótársant. Bethlen-utca 4. 8467

TEMESVÁR—SZEGED—BAJA ÉS BUDAPESTRE utazom. Megbízásokat elvállalom. Választ hozok. Rozner, Szentlélek-utca 7, 1—3 óra közt. 8437

PÁL MIHALYNÉ névre szóló fényképes igazolvány és bejelentő lap elveszett. Szives megtaláló adja le Pata-utca 18 alá. 8480

BUZÁS IMRENÉ Fellegvári-ut IV. sáktor 2 szám címre szóló lakásbejelentő elveszett pénzzel együtt. Kérem a megtalálót, adja le fenti címre. 8500

BEVEZETETT korcsmahelyiség elutazás miatt átadó. Cím a kiadóban. 8473

NYERGES IMRE orvosi műszertára Kolozsvár, Jókai-utca 4. 9003

FELHÍVÁS! Kende R. Vilmosné névre szóló 2445 sz. Demokrata Zsidó Népközségi igazolványomat elvesztettem. Érvénytelen. 8495

ELVESZETT Némethy Tekla névre szóló kijelentőlap. Szives megtaláló adja le a rendőrségen. 8502

VILLANY, vízvezeték szerelést, javítást legutányosabban vállalom. Maksay, Horea-ut 6. 9064

ÓRÁS ÉS ÉKSZERESZ
SIMON ÉS STERN
Széchenyi-tér 35

Től aranyat és ezüstöt magas áron vászunk. Precíziós javítások.